



# 开工前,天天到公园跑步恢复体能 搓澡工6点干到23点,一天搓30人

## 浴室终于开了,你排上搓澡了吗?

□本报记者 霍亮 文/摄

“终于能搓澡了!”哈市浴室恢复营业第一天,小旭就迫不及待地将在浴室联票从抽屉里翻了出来,直奔自家小区楼下的大众浴室。

省沐浴协会不完全统计,目前哈市大型浴室搓澡需求较平时提升了200%左右,冰城洗浴业迎来了公众泡浴室、搓澡高峰。不过,记者在采访中发现,冰城优秀的搓澡师傅正在减少,加上年轻入行者的断代,优秀的搓澡工正成为洗浴业的“稀缺”资源。



泡个澡,好舒服。

从6点到23点,一天能搓30人

5月22日,哈市洗浴业恢复营业。

“已经两个多月没经受搓澡师傅双手的‘洗礼’,总感觉有一丝不自在。一种叫做‘皴’的东西厚厚地覆盖在身上,无时无刻都在营造一种压抑。”市民小旭说,这种感觉也许有点太“矫情”。这也是搓澡工韩玉成这两天异常忙碌的原因。

记者调查发现,近期冰城各大浴室搓澡需求迎来了大爆发。“平均一个师傅一天至少要搓30个人,从早上6点到半夜11点多,除了吃饭、上厕所的时间外,基本都在工作。”汉唐水悦浴室经理告诉记者。

小浩今年30多岁,从小就在厂办澡堂子泡澡,几天不搓澡就觉得不自在。洗浴业恢复营业后,他第一时间去小区附近的浴室,“还是那个力道,还是那个感觉。”小浩说,之前家里装修时,特意弄了个高档浴缸,还配了大牌的淋浴花洒,但自己在家洗,总感觉少了一份“通透”。

有人调侃,在冰城,搓澡和衣食住行一样,是一种刚需。对于普通百姓而言,无论家里的洗浴设施多么高端和现代化,始终代替不了搓澡师傅的“十指推按”。

中商联沐浴委助浴分会会长朱立新介绍,搓澡技法也分南派与北派。哈市的搓澡师傅大都属于北派,说白了就是以澡巾紧贴皮肤均匀按压式推进,采用大开大合的力道推按与渗透的手法。

中国沐浴行业协会常委、省沐浴协会会长王孝宇从理论角度“解读”了搓澡为啥能成为冰城人的刚需,“一次高质量的搓澡如同中高强度运动,能加速燃脂、缓解肌肉疲劳、促进表皮微循环、改善睡眠,提高皮肤代谢功能……”

旺季来临提前备战,月薪过万不鲜见

市民争先恐后来搓澡,搓澡师傅们也提前预测了需求高峰的到来。“之前‘解封’后恢复营业,人就特别多,这回我们也提前准备了。”搓澡师傅小姜告诉记者,搓澡是个体力活,太长时间赋闲在家,体能下降了不少,为此在哈市澡堂恢复营业前几天,他天天到兆麟公园内跑步健身,目的就是为恢复体能。

近年来,外卖、快递等行业迅速崛起,吸引了大量年轻劳动力,目前在哈市从事搓澡行业的年轻人比例已经非常小了。现在一线搓澡师傅基本都是40岁往上,50多岁甚至60岁的都有。

“年龄不会影响服务质量。”王孝宇说,一般专业正规的搓澡师傅在培训上岗前,都会有专门针对性的体能训练。比如,电影《沐浴之王》中,乔杉训练小弟搓澡手法时,让他提水桶训练体能的情节就并非虚构。即使工作很多年的搓澡师傅,为了保持良好的工作状态,平时也会刻意地进行一些体能训练。搓澡工韩玉成回忆,多年前他接受专业搓澡培训时,每天除了俯卧撑练推力外,还要抓铅块,开始的时候抓三四十斤的,后来抓四五十斤的。

搓澡师傅很辛苦,收入也不低。多位业内人士介绍,作为一个技术工种,按照现在的行情,能力过关的师傅月薪8000元以上非常普遍。技术过硬,回头客多的师傅,月薪过万也并不鲜见。

搓澡师傅包下整个浴室,人手不足情况仍将持续

王孝宇说:“目前哈市各大浴室迎来大量搓澡客流,从我们目前掌握的数据来看,浴室的周边消费却没有大幅增长,客流主要消费项目就是搓澡,其他如餐饮、按摩等高附加值的消费尚未完全恢复。”这也从一个侧面反映出搓澡之于哈尔滨人的刚需属性。

与此同时,一些浴室目前面临着搓澡师傅和一线服务员人手不足的问题。“已经两年没回家过年了,想回家陪父母住一段时间,再出来干活。”老家在内蒙古的搓澡师傅吴宇说。

记者调查发现,哈市九成以上的浴室搓澡业务实行承包制——由一个搓澡师傅承包下整个浴室的搓澡业务,与老板谈好分成比例,然后带着一帮亲戚朋友进驻澡堂。“因为干搓澡行业,很多都是亲朋好友一家子出来组团干,他们的搓澡技术大都是亲友间互相传授的,大家共同打拼、共同进步。”汉唐水悦搓澡师傅韩玉成说。

哈市浴室这种承包模式的特点就是人员流动会很大。一旦领头的师傅决定离开,整个团队都会一同离去。近两年受疫情影响,一些搓澡师傅出于种种原因离开哈市,跟着他们一起干的团队成员也随之离去,这就加剧了搓澡行业用工荒现象。

王孝宇介绍,在疫情暴发前,哈市乃至整个黑龙江地区洗浴行业的搓澡工人和服务员已面临人手不足的问题。近两年,一些搓澡工人和服务员去了南方城市。随着疫情的好转,周边县市的务工人员会逐步回流。不过搓澡实际上是技术工种,短期内培养出大批人员不太现实,预计哈市搓澡人员相对不足的情况仍将持续。

## 瞧这些小老虎 稀罕人不?

本报讯(郑雪峰 记者 孙岩 文/摄)从4月份开始,黑龙江东北虎林园陆续迎来了7只虎宝宝。其中有2只虎妈妈由于经验不足,不能自己带娃,只能进行人工喂养。据介绍,小虎崽刚出生的第一个星期需要每3个小时一次奶粉。饲养员讲,现在每次来喂奶,这些小虎崽们都会嗷嗷叫着往饲养员身上爬,给它们测体温、换尿布、喂奶等,就跟伺候自己家小孩儿一样。

该基地里还有5只待产的虎妈,预计这次的繁殖期一共会有20余只虎宝宝降生。



**新分类** 买房卖房 出租出售 搬家服务 招聘求职

55555621 咨询电话

55555631 微信 xfl7311

百业信息 老年公寓招收

收自理、半失能和失能老人,环境舒适,价格优惠,香坊电梯二道街和三合路交叉口 13021957581, 13030013063

## 无产权证房屋情况公示

为进一步规范房屋征收补偿工作程序,切实保护群众合法权益,现将道外区陶瓷三期棚改项目拟征收无产权证房屋情况对外公示,公示期为三天(2022年5月27日—2022年5月29日),欢迎广大群众对公示内容真伪情况进行监督举报。对公示期内有人反映问题的无产权证房屋,指挥部将认真

调查核实并依法依规处理。对公示期内无人反映问题的无产权证房屋,将把相关房屋征收补偿收益付给主张权利人。对主张权利人弄虚作假、骗取征收补偿收益的,所签征收补偿协议一律作废,并由主张权利人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的,将交由公安机关追究其刑事责任。

序	房屋地址	房屋喷号	主张权利人	建筑面积
1	道外区东北新街 54-3 号	1-249	沈丹	17.60m <sup>2</sup>
2	道外区东北新街 54-3 号旁	1-249-1	焦庆益	12.16m <sup>2</sup>

特此公示。

道外区陶瓷三期棚改项目指挥部 2022年5月27日

**新晚报 拍卖/公告**

电话:13613600156

黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式公开拍卖五常市文化路125号原畜牧局小区二栋北两个商服5年租期,出租时间为2022年6月10日至2027年6月9日,标的-1号商服约27m<sup>2</sup>,5年租期起租价共25万元,标的-2号商服约64m<sup>2</sup>,5年租期起租价共25万元,展样时间、地点:即日起,标的物所在地。竞买保证金:伍千元,标的二:壹万元,请有意竞买者将标的竞买保证金于2022年6月6日15时前足额存到我司指定账户(以资金到账为准),并于2022年6月6日15时之前持有效证件原件(复印件)到我公司指定地点办理竞买登记手续。拍卖时间:2022年6月7日上午9时;拍卖网址:https://paimai.caal23.org.cn;拍卖公司地址:黑龙江省哈尔滨市南岗区阿什河街2-12号;拍卖公司电话:0451-87506868、13945694569;联系人:孙先生

**哈尔滨产权交易所有限责任公司**

接受哈尔滨综合开发建设有限公司委托对其持有哈尔滨玫瑰湾力得健身管理咨询有限公司34%股权转让信息和哈尔滨国润幼儿教育咨询有限公司49%股权转让信息进行公开披露。

咨询电话:杜女士 0451-87153333 转 1605  
转让方咨询电话:温先生 18145600808

详情请登录: http://www.hrpagzy.org.cn  
地址:哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦4楼3-8号窗口